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POVZETEK 

O Polzeli obstaja toliko čudovitih, raznovrstnih legend, da se enostavno nismo mogli 

odločiti le za eno. Zato smo več legend združili v eno samo. Združili smo stare 

legende, si izmislili in dodali nekaj svojega, ter vse skupaj povezali z našimi 

znamenitostmi. Tako ni nastala le turistična naloga, temveč tudi prava predstava in 

pot. Odločili smo se, da jo bomo mlajšim, vrstnikom in tudi starejšim pokazali, ter jih 

popeljali med številne skrivnosti o zgodovini Polzele. 
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POVZETEK 

O Polzeli obstaja toliko čudovitih in raznovrstnih legend, da se nismo mogle odločiti le 

za eno, temveč smo jih raje združile skupaj. Poleg  starih legend smo si izmislile in 

dodale še nekaj svojih in vse skupaj povezale z obstoječimi znamenitostmi Polzele. 

Tako ni nastala le turistična naloga, temveč tudi prava predstava in pot. Odločile smo 

se, da jo bomo pokazale tako mlajšim kakor tudi starejšim in jih s tem popeljale med 

številne skrivnosti o zgodovini našega kraja. 

 

 

Ključne besede: 

Polzela, legende, znamenitosti Polzele, turizem na Polzeli 

 

ABSTRACT 

We could not decide for a particular legend about Polzela, as there are too many of 

them, all being vastly diverse and wonderful. In this manner, we combined them 

together. Not only did we take into account the old legends about the village, but we 

also added our own myths and already existing attractions. Hence, not only a tourism 

research paper was made, but also a real presentation and the route. We had 

decided that by showing this to younger students, peers and adults, we will make 

them familiar with numerous secrets about the history of our village Polzela. 

 

Key words: 

Polzela, legends, attractions of Polzela, tourism in Polzela 
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ZAHVALA                                                                                                                    

 

Zahvaljujemo se ravnateljici naše šole gospe Bernardki Sopčič, ker je podprla našo 

raziskovalno dejavnost. Velika zahvala gre tudi mentoricama, saj brez njiju naš 

turistični produkt ne bi bil to, kar je. Hvaležni smo tudi staršem za spodbudo in vsem, 

ki so kakor koli pripomogli pri načrtovanju. 
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1 UVOD    

 
Vsak kraj ima svoje skrivnosti in legende, prav tako tudi naš kraj Polzela  skriva svoje 
čare. Že od nekdaj smo se spraševale kako je iz travnikov in gozdov zraslo malo 
naselje s čudovitimi znamenitostmi in ljudmi, ki so se vživeli v zgodbe povezane z 
njimi. In tudi kot manjši otroci smo vedno navdušeno prisluhnili staršem in starim 
staršem, ki so nam pripovedovali zgodbe o junakih, princesah, škratih, čarovnicah 
ipd…Tudi same smo se znale vživeti vanje in se z zgodbami poglobiti v zgodovino 
Polzele, ki je bila skrita in globoko potopljena  v njih. Takrat smo se, ne da bi se 
zavedali, naučili veliko o svojem kraju. 
 
Zato  smo letos želele vključiti v raziskovalno nalogo tudi nekaj pripovedi o Polzeli, 
vendar smo se raje odločile, da  bomo vse zgodbe združile v eno samo pripoved.  
 
Naša zgodba se dogaja na gradu Komenda, v Šeneku in na Gori Oljki. Govori o 
nastanku Polzele ter vključuje nekatere tradicionalne slovenske in polzelske 
pripovedke, ki so znane ne le na Polzeli, temveč tudi drugod po Slovenji npr: 
»zgodba o dveh kmetih, ki imata vsak svojo njivo in nekega dne se naenkrat pojavi 
buļa zelja  ravno na njunih njivah. Polovica zelja je na njivi od enega kmeta in druga 
polovica zelja na njivi od drugega kmeta.ç zato se Polzela imenuje POL ZELJA, 
Celje pa je ZELJE. 
 
Tako smo se odpravile na delo in začele smo iskati gradivo ter izpisovati podatke, na 
koncu pa smo vse podatke povezale. Nastala je raziskovalna naloga, iz katere je 
potem nastala tudi pot, s katero smo želele seznaniti vse vaščane Polzele in tudi 
ostale ljudi.  
 
Z zgodbo želimo poudariti pomen legend in zgodb v našem kraju, saj verjamemo, da 
ima vsaka zgodba svoj pomen in tudi naša se povezuje s Polzelo. Raziskovalno 
nalogo želimo razširiti tudi drugod, saj bi s tem Polzeli pomagale pridobiti še večji 
turistični pomen. 
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2 KAKO SMO DELALI? METODE DELA 
 
Ker smo si želele izvedeti čim več legend o našem kraju smo najprej povprašale ljudi, 
ki najbolje poznajo kraj in njegovo zgodovino- starejše. Nekatere smo obiskali 
osebno, nekatere pa smo prosile le za rešitev ankete, ki smo jo sestavile. Tako smo 
izvedele veliko legend, nekatere še sedaj živijo v srcih ljudi. Seveda pa niso bili naš 
edini vir starejši ljudje, ankete smo razdelili tudi mlajšim. 
Poleg tega pa smo ugotovile, da so ljudje, ki so prebivali na Polzeli že zapisali 
legende, ki so krožile. Te legende so bile zbrane v majhnih knjižicah, ki smo jih z 
velikim veseljem prebirale. Pomagale pa smo si tudi še z veliko druge literature, ki se 
je na kakršen koli način povezovala s: Polzelo, legendami in zgodbami na splošno. 
Seveda pa smo našle tudi kar nekaj stvari na spletu. Tam smo poiskale o 
zanimivostih naše občine, ter se pozanimale, katere organizacije bi lahko pripomogle 
k uresničitvi naše ideje. 
Pomagale smo si z materialnimi, ustnimi, pisnimi in avdiovizualnimi viri. 
Naš cilj je bil zajeti vse pomembne in predvsem zanimive stvari na Polzeli. Zato smo 
se odločili za združitev in povezavo legend, našega predznanja in podatkov katere 
smo poiskale. 
Za mnenje smo povprašale mlajše, vrstnike, odrasle in starejše saj, smo legendo 
hoteli zapisati tako, da  bi se približala vsem generacijam. Ker smo ugotovile, da je 
naša legenda všeč vsem generacijam, smo se lotile načrtovanja tudi naše gledališke 
igre, katero nameravamo predstaviti aprila, ko bo topleje, saj bi jo predstavile v naravi 
na pohodu, kjer bi povezale znamenitosti Polzele, zraven pa še predstavile našo 
zgodbo, za katero smo oblikovale gledališko igro. Predvidele smo natančen potek, 
dejavnosti in sodelujoče. Kasneje smo izbrane zanimive lokacije s pomočjo 
predznanja in virov opisali. 
Načrtovale smo tudi oglaševanje in predstavitev na turistični tržnici. Za potrebe 

oglaševanja smo pripravile reklamni letak in predstavitveni film. 
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3 PREDSTAVITEV IN ZGODOVINA POLZELE TER KULTURNE IN NARAVNE 

ZNAMENITOSTI 
  

3. 1 POLZELA 
 
Polzela je kraj, ki leži v Spodnji Savinjski dolini. Zaradi pomembne geografske lege in 
odličnih prometnih povezav z drugimi kraji ima dobre možnosti za razvoj. Leži ob že 
starem cestnem križišču, ki povezuje poti iz zahodnih predelov Celjske kotline s 
Šaleško in Zgornjo Savinjsko dolino. Področje je bilo poseljeno že v antiki.  
Gospodarsko podobo kraja in celotne občine predvsem ustvarja Tovarna nogavic 
Polzela in številna druga uspešna zasebna podjetja.  
Prebivalci se aktivno ukvarjajo s športom in rekreacijo, o čemer pričajo uspehi 
polzelskih košarkarjev, število športnih društev in planinsko turističnih poti. 
Drugo »močno področje« Polzelanov je kultura. Delujeta dve kulturni društvi, več 
pevskih zborov, tamburaški orkester, ipd. Vsako leto se zvrsti več kulturnih prireditev. 
Poleg športnih in kulturnih društev uspešno delujejo še Turistično društvo, 
Čebelarsko društvo, Kinološko društvo, gasilska društva in druga. 
Na Polzeli in v okoliških naselij so se rodili ali živeli in delali mnogi znani in zaslužni 
Slovenci: Neža Maurer, Paul Parin, Meta Rainer, Darinka Pavletič Lorenčak, Vladimir 
Levstik in drugi.  
O pomembnosti kraja v preteklosti pričajo kulturno zgodovinski spomeniki. V Ločici 
ob Savinji je bil v času rimske oblasti tabor II. italske legije.  
Komenda na Polzeli je od štirih komend (postojank malteškega viteškega reda) na 
Slovenskem najbolje ohranjena. Prvič jo omenjajo že v 12. stoletju.  
Dvorec Šenek omenjajo že v 13. stoletju kot posest Žovneških gospodov, kasnejših 
Celjskih grofov. Stavba ima neobaročno podobo. Danes je v njej dom upokojencev. 
Ob dvorcu je park z znamenitimi in redkimi drevesi. Skozi park poteka učna pot.  
Tudi Novi Klošter priča o povezanosti kraja s Celjskimi grofi. Zgraditi ga je dal Friderik 
II. v 15. stoletju. Do razpustitve v 18. stoletju je bil dominikanski samostan. Kasneje 
je bil prezidan v graščino. V njem je bila konec 18. stoletja prva šola na Polzeli. 
Zadnji lastnik pred drugo svetovno vojno je bil Oto Parin, oče znanega znanstvenika 
Paula Parina. V prihodnjih letih naj bi v prenovljeni podobi služil kot konferenčno in 
duhovno središče. 
 

 
Fotografija 1: Polzela (Spletni vir: Polzela )  
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3. 2 GORA OLJKA  
  
Gora Oljka je hrib (734 m), ki leži med Polzelo in Velenjem. Na vrhu stoji cerkev sv. 
Križa, ki je bila zgrajena sredi 18. stoletja in velja za eno najlepših baročnih stavb v 
Sloveniji. Znamenit je glavni oltar, ki je delo kiparja Ferdinanda Galla. Omenimo še 
sliko Fortunata Berganta, ki je v preteklosti krasila glavni oltar, danes pa je v 
stranskem oltarju. Cerkev je v celoti obnovljena. Zanimivo je tudi podzemno t. i. 
spodnje svetišče z božjim grobom. Le nekaj metrov pod vrhom hriba se nahaja tudi 
planinski dom s približno sto petdeset sedeži in petdeset ležišči, ki je odprt vsak dan, 
razen ponedeljka. Ob vzponu do cerkve ste lahko priča čudovitemu razgledu na 
Kamniško-Savinjske Alpe na zahodu, Pohorje na severovzhodu ter Posavsko 
hribovje na jugu. Gora Oljka je bila zelo znana romarska in izletniška točka že v 
preteklosti. Menimo, da Gora Oljka s svojimi značilnostmi pomeni potencial za 
nadaljnji razvoj turizma v našem kraju, zato smo prepričani, da so naše ideje o 
pohodu v tem okolju dobrodošle.  
 

 
 
Fotografija 2: Gora Oljka (Spletni vir: Turistično društvo Polzela)  
 
 

 
Fotografija 3: Planinski dom na Gori Oljki  
 (Spletni vir: Planinski dom na Gori Oljki) 
 

 
Fotografija 4: Cerkev na Gori Oljki (Spletni vir: Turistično društvo Polzela) 
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3. 3 KOMENDA  
  
Komenda je grad, ki leži na vzpetini sredi Polzele. Prvič naj bi bila omenjena že leta 
1149, v malteški viteški red pa so jo prevzeli leta 1323 in jo obdržali do leta 1780. 
Kasneje je bila več kot 450 let malteška Komenda (postojanka malteškega viteškega 
reda). Posebnost Komende je antični lev iz pohorskega marmorja, ki stoji pred 
gradom. Grad je prav tako zgodovinska znamenitost ter kulturna in etnološka 
dediščina.  
Med leti 2006 in 2012 je bil temeljito obnovljen. Danes so v Komendi prostori za 
kulturne dejavnosti, poročna dvorana, oddelek glasbene šole Risto Savin Žalec, eko 
muzej, najstarejša horizontalna sušilnica hmelja, ki jo je leta 1874 zgradil polzelski 
trgovec Julij Židan in zbirka o malteškem viteškem redu, sedež novoustanovljenega 
Zavoda za kulturo, turizem in šport Polzela, Občinska knjižnica Polzela in gostinski 
lokal.  
Posebna zanimivost Komende je, da je vanjo prihajal tudi France Prešeren na obisk 
k svojemu staremu stricu Antonu Muhovcu, ki je bil župnik na Polzeli. Dokaz za 
Prešernove redne prihode na Komendo, lahko vidimo na bronasti plaketi na zidu ob 
vhodu v grad. Na plaketi piše: »V to Komendo je v letih 1817-1819 prihajal France 
Prešeren na obisk k svojemu stricu Antonu Muhovcu, župniku na Polzeli.« Naša pa 
je zares posebna, saj je ena izmed le štirih v Sloveniji. 
 »V Sloveniji smo imeli štiri postojanke oz. komende, in sicer na Gorenjskem, v 
Vipavi, v Melju pri Mariboru in na Polzeli.« (spletni vir: ZKTŠ Polzela )  
 

 
Fotografija 5: Prenovljena Komenda (Spletni vir: Občina Polzela) 
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3. 4 PARK ŠENEK  

  
»Park Šenek je v sklopu z graščino Šenek, ki stoji severovzhodno od Polzele. 
Zgodovina graščine sega že v 15. stoletje. Park Šenek se je postopoma začel 
razvijati v drugi polovici 19. stoletja ob dvorcu Šenek. Počasi so se tam začela 
pojavljati drevesa, vodnjaki, travniki in vse ostalo. Kmalu se je začela oblikovati 
podoba parka, kot ga poznamo danes. Proti koncu stoletja so se nekdanji zelenjavni  
vrtovi po načrtu dunajskega arhitekta Swensona spremenili v okrasna vrtova s 
povezovalnim stopniščem. Večji južni vrt je dobil ob dvorcu v sredini vodni okrasni 
bazen in paviljon. Skozi celotni gozd pa danes vodijo poti. Park se zaključi z 
drevesno skupino, naprej pa vodijo travniki in poljane. Prejšnji lastniki dvorca so bili 
veliki ljubitelji in zbiratelji drevesnih nasadov, zato so v parku veliki nasadi različnih 
vrst dreves. Park nas privlači z domiselno postavitvijo, slikovitostjo debel, krošenj, 
nenavadnih listov, cvetov, obarvanih listov. Danes je v parku 30 različnih drevesnih 
vrst.« (spletni vir: ZKTŠ Polzela )  
 

 
Fotografija 6: Park Šenek (spletni vir: Turistično društvo Polzela) 
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3. 5 TAJNA JAMA  

  
Poleg številnih kulturnih znamenitosti imamo v naši občini tudi več naravnih lepot.  
Mednje zagotovo sodi tudi Tajna jama, ki je biser med kraškimi jamami. Trenutno  
še ni urejena za turistični ogled, kljub temu da je najdaljša raziskovana jama na  
celjskem območju, dolga kar 1300 m in globoka 30 m. Po dolžini in globini med  
vsemi slovenskimi jamami zaseda 48. mesto.  
Prvi uradni ogled jame naj bi opravili že leta 1939. Posebnost te jame so zanimivo  
oblikovani podzemni rovi in bogato kapniško okrasje. Pomembna je tudi kot  
življenjsko okolje ogroženih netopirjev. Ker so v zadnjih letih neznanci iz nje  
nenadzorovano odnašali jamsko bogastvo, so na vhod namestili vrata.  
Jama je zaradi bogate vsebine zanimiva za svetovne raziskovalce in kot taka bi  
lahko postala bolj prepoznavna, zlasti na področju turizma in raziskovanja.  
 
 
 

 
Fotografija 7: Tajna jama (Vir: Turistično društvo Polzela)  
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3. 6 OBMOČJE SLATIN – NAHAJALIŠČE TERMALNE VODE 
  

Voda je vir življenja in zdravja. V Sloveniji imamo veliko izvirov termalnih in 
mineralnih vod. Te so bile že od nekdaj iskane in visoko cenjene. So toplejše od 
ostalih in imajo poseben okus. Vsa zdravilišča jih uporabljajo pri rehabilitaciji 
gibalnega sistema, živčnega sistema ter stanj po poškodbah in operacijah gibalnega 
aparata. Termalne vode se uporabljajo tudi v športno-rekreativne namene.  
Termalni in mineralni vrelci v Sloveniji so tisti vrelci, katerih temperatura ni nižja od 20  
stopinj Celzija, oziroma tisti, ki vsebujejo najmanj 1000 mg raztopljene trdne snovi 
in/ali 250 mg naravno raztopljenega CO2 v litru vode.  
Termalne vode niso namenjene pitju, temveč kopanju, v zdravilne namene. Delimo 
jih v različne skupine, glede na temperaturo. Uporaba termalne vode je koristna.  
Zaradi hidrostatičnega pritiska se v potopljenem delu telesa izboljša cirkulacija v 
prebavilih in izločalih, zviša se temperatura v nekaterih tkivih ter dobimo občutek 
sproščenosti. V določenih primerih je uporaba termalne vode odsvetovana (bolniki s 
povišanim krvnim pritiskom, z epilepsijo, boleznimi srca ali aterosklerozo ).  
 
»Na območju Slatin je bilo odkrito nahajališče termalne vode. Zato se na tem delu 
predvideva izgradnja športnega hotela z bazenom s termalno vodo oziroma 
vzpostavitev celotnega termalnega turizma (hotel, bazeni, apartmaji, športni objekti, 
kraške jame, zaščiten park Slatine).«  
(spletni vir: ZKTŠ Polzela )  
 

 
Fotografija 8: Slatine (spletni vir: Slatine Polzela) 
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3. 7 ROJSTNA HIŠA NEŽE MAURER  
 

V naselju Kopank v Podvinu pri Polzeli se nahaja Zalesnikova domačija, kjer se je 
leta 1930 rodila naša Neža Maurer. Leta 2001 je občina hišo odkupila in jo z odlokom 
razglasila za kulturni spomenik. Ta pritlična, delno lesena hiša s predelano črno 
kuhinjo naj bi nastala, po zasnovi sodeč, v sredini 19. stoletja. Kletni del je narejen iz 
kamenja, gornji pa iz lesenih brun. Ob hiši je narejen kamnito-lesen prizidek, ki je 
povezan pod enotno streho. Hiša je ena izmed redkih še ohranjenih v bližnji in daljni 
okolici, ki nam izpričuje način življenja, gospodarjenja in bivanja v preteklosti. 
Posebno pa je pomembna Zalesnikovi Nežiki, pesnici in pisateljici Neži Maurer.  
 

 
Fotografija 9: Rojstna hiša Neže Maurer (spletni vir: Rojstna hiša Neže Maurer) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Butinar A., Čoklc S., Grčar Ž., Robavs Ž., Veler M. 
»V ZGODOVINI SKRITE LEGENDE« 

Turistična naloga, Osnovna šola Polzela, Polzela, 2014/2015 

16 

 
4 LEGENDA  
 
Dolgo smo iskale zanimive legende in pripovedke o Polzeli, njenem nastanku ali kar 
koli drugega povezanega z našim krajem. Našle smo jih ogromno in veliko se jih je 
večkrat ponovilo. Kot smo že napisale oz. omenile, smo povpraševale večinoma 
starejše ljudi, saj so si ti resnično vzeli čas za pripovedovanje.  
Dolgo smo razmišljale katero legendo oz. pripovedko si naj izberemo, katera je 
primerna za turistični proizvod. Kot po navadi, je vsaka stala na svoji strani, zato smo 
se odločile, da združimo vse najboljše v eno in jo seveda malce priredimo. Ker pa 
imamo na Polzeli preprosto preveč naravnih in kulturnih znamenitosti, smo v legendo 
vključile le tiste, ki so se nam zdele najpomembnejše oz. najbolj prepoznavne, saj 
želimo privabiti tudi tuje obiskovalce.   
 
 
LEGENDA O POLZELI 

 
Pisalo se je leto 1490. Na gradu Komenda je ģivel lep mlad princ po imenu Friderik XVI. S 

svojima starġema, mamo Penelopo in oļetom Henrikom LXIX.  Starġa sta od svojega sina 

zahtevala, da se poroļi s princeso. Ker je princ ģelel princeso s Polzele, saj je mislil, da so 

Polzelanke najboljġe,  je bila edina primerna princesa s sosednje graġļine- Ġenek. Tej princesi 

je bilo ime Rozamunda. Imela je dolge kostanjevo rjave lase, zelene oļi in svetlo polt. Princ ji 

je bil vġeļ ģe od malih nog, a ta ljubezen je v trenutku najstniġtva izpuhtela . Njuni starġi so se 

zmenili za poroko, vendar drug drugemu nista bila vġeļ. Ravno zaradi tega so poroko 

preklicali. Penelopa in Henrik sta se odloļila, da gresta svojemu sinu poiskati novo princeso. 

Nista hotela posluġati prinļeve ģelje, da ģeli princeso s Polzele.  Zato se ni zmenil za nobeno 

drugo, ki sta jo pripeljala njegova starġa.  Naslednjega leta, leta 1491 je bila zelo huda zima in 

priporoļeno je bilo naj ljudje ostanejo doma. Penelopa in Henrik pa nista obupala nad 

èlovomç na idealno princeso. Tistega dne se Friderikova starġa nista vrnila domov. Friderika 

je zaļelo skrbeti. Ļakal je sedem dni. Osmi dan se je odloļil, da zbere vse vojake in viteza, da 

bi poiskal svoje ljubljene starġe. Pripravljen je bil iti zraven v hud sneg, led in mraz. Kasneje, 

tistega dne, preden so odġli, je na ogromna vrata potrkala starka. èKdo ste pa vi?ç je 

preseneļeno vpraġal Friderik. èMar se me ne spomniġ sinko?ç je zaļudeno rekla starka: èJaz 

sem tvoja stara teta Vranja.ç Friderik je starko povabil na ļaj. Ta mu je povedala vse, ļesar se 

mlad princ ni spominjal. Prepriļala ga je, naj ne gre iskat svojih starġev, saj bo ġe sam 

zmrznil, poleg tega pa po osmih dneh ni nobene moģnosti za njuno preģivetje. Ker je bil princ 

ġe premlad, da bi prevzel vodilno vlogo kralja, je prestol zavzela njegova stara teta  Vranja.  

Friderik se je odloļil, da nadaljuje misijo svojih starġev- poiskati idealno princeso in jo vzeti 

za ģeno. Vranja pa ga je hotela zvito prepriļati, da to ni mogoļe, razen, ļe za ģeno vzame 

Rozamundo, saj druge princese na Polzeli ni. Friderik je obupal. Ni imel starġev, ne ģene, 

samo staro teto Vranjo. Ker je Vranja prevzela vse finance namesto njega, je imel prostega 

ļasa na pretek. Iz samega dolgļasa se je odpravil na sprehod po okoliġkih hribovjih. Tja ga je 

gnal sam dolgļas, radovednost in hrepenenje po spomladanski naravi, ki je tistega leta (1492) 

res bujno cvetela. Po nekaj minutah hoje je izgubil obļutek za ļas. Ni vedel kam gre ali zakaj, 

preprosto korakal je vse viġe in viġe do Gore Oljke. Nad njim so ravno takrat priletele ptice 

selivke z juga. Nad vse so  bile zanimive. 

 èAAAA!!!!ç je zadonelo po hribu. 

Friderik ni opazil luknje v tleh, saj je obļudoval ptice. Zgrmel je v veliko in globoko luknjo. 

Ko se je pobral je ugotovil, da se je poġkodoval in ģe je zaļel tuhtati kako bo priġel ven. To se 

je zdelo skoraj nemogoļe, saj je bilo nebo ġe komaj vidno. 
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èMi lahko pomagaġ?ç se je zasliġalo z drugega konca nekakġne podzemne jame.  

èKdo je to rekel?ç je previdno vpraġal Friderik.  

èTukaj sem. Ta zlobna ļarovnica me je priklenila. Imaġ kaj za pod zob? Sestradana sem.ç je 

nadaljeval neģen glas.  

èOprosti ,vendar niļesar nimam. Ġe vedno te ne vidim. Kje si?ç  

èPriģgi sveļo, pa me boġ.ç 

Friderik je tipal, da bi naġel vģigalice. Ko mu je to uspelo, je zaļel previdno gledati okrog. V 

kotu je zagledal preļudovito plavolaso deklico s sinjemodrimi oļmi in koģo ļisto kakor solza, 

le tu in tam je bil kakġen madeģ zemlje, na katero se je naslanjala. 

èIme mi je Zarja. Kako pa tebi?ç 

èAmmm...hhm... Ffr..Friderik.ç 

Njun pogovor je trajal dolgo v noļ. Zarja mu je povedala vse o tej ļarovnici. Kasneje, ko jima 

je uspelo odkleniti Zarjo, mu je ta pokazala kaj vse se ġe skriva spodaj Gore Oljke. Bil je 

nekakġen leden kip. Povedala mu je, da sta to kralj in kraljica, ļarovnica pa ju je ugrabila, da 

bi  prevzela vlogo kraljice, ļeravno ni kraljeve krvi. Friderik se je tistega trenutka zavedal 

kakġna prevarantka je ''teta'' Vranja. Friderik in Zarja sta priģgala vse sveļe, ki so se skrivale 

tam spodaj. Stopila sta ledeni kip in kar kmalu za tem so se ģe premaknili prvi prsti na rokah 

kralja in kraljice- Henrika in Penelope. Friderik je ġe na pol zmrznjene pogrel s toplim 

objemom.  

èKAAAJ?ç je zabobnelo po jami. Bil je glas Vranje. Na zaļetku se je jezila, ker je ugotovila 

kaj se je zgodilo, a kar kmalu se je krepko nasmejala. 

èHAHAHAHA... Vi neumni nesposobneģi! Kako pa mislite priti ven! HAHAHA! Zdaj, ko ġe 

tebe ni, Friderikec moj, sem lahko sama na oblasti! HAHAHAHA...ç 

Odfrļala je ven, kot bi tlesknil.  

Tako so Zarja, Friderik, Henrik in Penelopa preģiveli trinajst noļi. V temi, na mrzlem in 

vlaģnem.  

Ste mogoļe pozabili na Rozamundo in njene starġe? Naj Vam nekaj zaupam. Friderik je bil 

Rozamundi straġansko vġeļ. Vendar, ker je Vranja svoj naļrt pripravljala veļ let je vedela, da 

se bosta poroļila in njen naļrt ne bi uspel. Zato je pobrskala po ļrni knjigi prepovedanih 

urokov in uroļila Rozamundo. Vendar takrat  ġe Vranja ni bila tako izkuġena ļarovnica in se 

je pri uroku nekaj zmotila Rozamundi je dala polovico svojih moļi, toda le-ta se tega ni 

zavedala. Nadaljujmo z zgodbo. 

Rozamunda je imela podobna ļustva kakor Friderik. Hotela je moģa, princa ali plemiļa, le da 

bi jo imel rad. Prav tako kot Friderik je uģivala v spomladanski naravi, poleg tega, pa jo je na 

Goro Oljko gnala neka druga sila, ki je ni zmogla opredeliti. Ko je prispela na najviġjo toļko, 

je zasliġala kriļanje pod svojimi stopali.  

Zarja, ki je ģe vse raziskala, je zakriļala: èImaġ ļarobno moļ. Lahko nas reġiġ od tu. Samo 

ponovi kar reļem. V redu?ç 

èamm?... Ja, v redu,ç je zaļudeno in prestraġeno  v neznano kam govorila Rozamunda. 

èVUĠ se dvigni in poleti...ç je izgovarjala Zarja. 

èVUĠ se dvigni in poleti...ç pa se je sliġal odmev in Rozamundinih ust. 

è...Naj nebo nad glavo bo...ç 

è...Naj nebo nad glavo bo...ç 

è...Pete zdaj v zrak ponesi...ç 

è...Pete zdaj v zrak ponesi...ç 

è...Prosim naj ne bo grob·!ç 

è...Prosim naj ne bo grob·!ç je ġe zadnjiļ ponovila Rozamunda in ģe je pred oļmi zagledala 

plemiġko druģino z Zarjo. Ti so ji vse pojasnili. Odloļili so se, da premagajo Vranjo, da bo 

spet vse po starem. Preden pa so odġli ġe po Rozamundina starġa, je Zarja predlagala, da se 

umijejo v Savinji, saj je hļi Savinje in bi rada videla svojo mati. 



Butinar A., Čoklc S., Grčar Ž., Robavs Ž., Veler M. 
»V ZGODOVINI SKRITE LEGENDE« 

Turistična naloga, Osnovna šola Polzela, Polzela, 2014/2015 

18 

Petindvajseti april je bil za Vranjo odloļilen dan, toda tega ġe ni vedela. Vseh sedem je bilo 

nedvomno moļnejġih od ġibke ļarovnice Vranje, ki je imela le ġe polovico svojih moļi. V 

bitki je zmagovala in ko je ģe skoraj slavila svojo zmago, je mimo urokov ki so prihajali iz 

ļarovniļine palice, hodila Zarja. Bila je nevtralna, kot njena mati Savinja. Na njo uroki niso 

delovali. Pogumno je prikorakala do Vranje, ji iz rok izpulila palico in jo prelomila na pol. 

Tiġina. Vse je utihnilo. Vranje nikjer... 

Ohlapna oblaļila Vranje, ki so leģala na tleh so se zaļela premikati. Iz njih je zlezla mlada 

dama, pribliģno iste starosti kot Rozamunda, Zarja in Friderik.  

èKdo si pa ti?ç je zaļudeno vpraġal Henrik. 

èTo sem prava jaz, Vranja, hļi najhujġe ļarovnice na Polzeli, Mitundre. Ker sem bila ļisto 

nasprotje svoje mame, me je spremenila v hudobno ļarovnico, kakor je bila sama. Med tem, 

ko sem bila praktiļno ujeta v njenem telesu, je bil zame, pravo JAZ, ļas ustavljen. Zato sem 

ostala mlada. Upam, da me boste sprejeli takġno kot sem in najlepġa hvala, ker ste izniļili ta 

urok. Pa ne samo to. Prav tako je Gora Oljka dobila svojo pravo notranjost- zemljo.ç 

èVranja, dobrodoġla,ç je dodala Rozamunda. 

èDanes smo se reġili ġe zadnje ļarovnice na Polzeli. Ta dan moramo proslaviti,ç je ġe dodala 

modra Penelopa. 

In res je. Tistega leta, leta 1492, se je konļal srednji vek. Friderik in Zarja sta se poroļila, a 

ne skrbite, otrok ġe nista imela,  saj se jima je zdelo, da sta ġe premlada. Rozamunda in 

Vranja pa sta postali najboljġi prijateljici, ki ġe vedno iġļeta svojega princa na belem konju, 

kar mislita metaforiļno, saj menita, da je v novem veku pomembnejġa inteligenca. Henrik in 

Penelopa, ter Ludvik in Anastazija (Rozamundina starġa) so ġe vedno ostali najboljġi 

prijatelji in partnerji, ki se zdaj zbirajo v naravi, s svojo novo prijateljico Savinjo, kjer 

namakajo noge in uģivajo v prijetnem vetriļu. Ġele po parih letih, od kar je umrla ļarovnica 

Vranja pa so ugotovili, da njen rod prihaja oz. domuje v Tajni jami, zato so pred njen vhod 

postavili nedotakljiva vrata. 

 

KONEC 

 

 

 

 
Fotografija 10: Legenda  
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5 TURISTIČNI PROIZVOD 
 

Kot smo storile že lansko leto, bomo letos imeli pohod, le da ne bo v obliki učne poti, 
temveč prvi (tradicionalni) pohod ob obletnici zadnje umrle čarovnice na Polzeli. Na 
tem pohodu bomo obiskali vse omenjene točke v legendi, torej Komendo, Šenek in 
Goro Oljko z vmesnimi postojankami. Na pohodu se bodo lahko tako starejši kot 
mlajši zabavali ob iskanju Zarje, Friderika in njegovih staršev, ter kasneje ob 
»preganjanju« zlobne čarovnice Vranje. Ker danes res nič več ni zastonj, smo se 
odločile, da imajo otroci mlajši od osemnajst let ceno za organiziran pohod 1 EUR, 
starejši od osemnajst let pa 2 EURA. 
 
 5. 1 PROGRAM/ URNIK DNE POHODA 
 

URA KRAJ DOGODEK VODIČ 

8.00 Za Osnovno šolo 
Polzela 

Tu se bomo zbrali, razdelili v 
skupine in na kratko razložili 

potek dneva. 

Tu bomo 
govorile/vodile vse 

avtorice 
raziskovalne 

naloge. 

8.10- 
8.25 

Komenda Na Komendi bomo poiskali 
»teto« Vranjo in jo povprašali 

kam je odšel Friderik. Tu bodo 
starejši in mlajši postreženi s 

čajem, ki ga bo skuhala Vranja. 
Lahko pa si bodo postregli s 

kakšnim prigrizkom, katerega bo 
postregla Vranja. 

»Teto« Vranjo bo 
igrala naša sošolka 
Nika Rednak, ki po 

animirala 
obiskovalce. 

9.30-
10.00 

Postojanka na 
jasi 

* označena na 
zemljevidu 

Tu bomo malicali. Vsak si mora 
prinesti sendvič in nekaj vode. 
Po malici bomo imeli igre za 

mlajše. Avtorice pa bomo 
pripovedovale legendo. 

Avtorice turistične 
naloge skupaj z 
mentoricama. 

10.45- 
11.30 

Gora Oljka Na Gori Oljki bodo imeli mlajši 
orientacijo, katere cilj bo poiskati 
Zarjo, Friderika in njegove starše 

 

Friderika bo igral 
naš sošolec Denis 

Babič, Zarjo 
sošolka Ula 
Dobrišek, 

Penelopo Teja 
Podgornik in 

Ludvika Urban 
Cilenšek. 

Orientacijo bova 
vodili Živa G. In 

Maša. 

12.00-
12.10 

Postojanka na 
jasi 

* označena na 
zemljevidu 

Tu se bomo ustavili, da si malce 
spočijemo in odigramo kakšno 
igro, recimo Mačka-miš, ti loviš. 

Tu bo sledilo nadaljevanje 

Avtorice turistične 
naloge skupaj z 
mentoricama. 

Legendo pa bomo 



Butinar A., Čoklc S., Grčar Ž., Robavs Ž., Veler M. 
»V ZGODOVINI SKRITE LEGENDE« 

Turistična naloga, Osnovna šola Polzela, Polzela, 2014/2015 

20 

pripovedovane legende. zopet 
pripovedovale vse 

avtorice. 

13.00 Pred Gradom 
Šenek 

V parku Šenek bomo poiskali 
Rozamundo in njena starša. Z 

otroki bomo naredili načrt, kako 
premagati čarovnico Vranjo. 

Tu bodo otroci dobili v majhnih 
stekleničkah čarobni napitek za 
moč in odpornost proti Vranjini 

čarobni moči. Med tem pa bomo 
starejšim postregli z dobrotami 
pekarne Fortesa, katere bodo 

dobili tudi mlajši. Imeli bomo tudi 
delavnice, kjer si bodo otroci in 

starši izdelali papirnate sablje za 
čarovnico. 

*Hrana in pijača je všteta v ceno 

Rozamunda bo 
naša sošolka 
Urška Klopčič, 
njena starša pa 

bosta igrala Nejc 
Zmrzlak in Marina 

Cokan.   

13.50 Komenda  Za gradom Komenda bo čakala 
Vranja, s katero se bodo 
obiskovalci »borili«. Po 

končanem boju bomo zadaj 
Komende proslavili, od koder 
bodo lahko udeleženci prosto 

odšli domov. 

Igralci vlog bodo 
ostali isti. 
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 5. 2 NAŠA POT  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Gora Oljka 

Postojanka- jasa 

Ġenek 

Komenda 

Osnovna ġola Polzela 
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6 NAČRT OGLAŠEVANJA TURISTIČNEGA PROIZVIDA 
 

6. 1 OŠ POLZELA (Spletni časopis) IN SPLETNA STRAN  
 

Aprila, ko bomo izvedli pohod, bomo na spletni strani naše šole posebno rubriko 
namenili tudi oglaševanju tabora, ter s tem poskušali privabiti zlasti učence naše 
šole, ki spletno stran redno prebirajo. Poleg tega bomo oglas pripravili tudi v 
spletnem časopisu, ki je ena izmed rubrik spletne strani. V oglasu bo mogoče 
zaslediti koristne podatke o pohodu. 
 
 6. 2 ŠOLSKI ZVOČNIK 
 
 Želimo si, da bi se vrstniki na naš projekt odzvali z navdušenjem, zato jih bomo 
povabili tudi sami preko šolskega radia. Ne bomo pozabili tudi na osebna povabila. 
 

 6. 3 FACEBOOK  
 

Facebook bo kot vodilno socialno omrežje današnjega časa zelo uporaben za naše 
oglaševanje, saj ga uporablja večina mladih. Na njem bomo ustvarili dogodek, ki bo z 
zanimivim programom in fotografijami privabil mladino. 
 

6. 4 LETAKI 
 

Zamislili smo si letake, ki bodo dosegljivi na lokacijah, ki jih naši vrstniki obiskujejo 
(šola, Komenda, občina, oglasne deske). Primer takšnega letaka smo dodali v 
prilogo spodaj. 
 
 

6. 5 UTRIP SAVINJSKE DOLINE 
 
Utrip Savinjske doline je mesečnik, ki ga prejemajo gospodinjstva občin Žalec, 
Prebold, Polzela, Braslovče in Tabor. Pripravili bomo prispevek, ki bo na kratek, 
hkrati pa tudi zanimiv način opisal naš projekt. 
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7 POMOČ PRI PROJEKTU 
 
SPONZORJI:  
À Steklarsvo GG (Goran Glavnik)- stekleničke 
À Pekarna Fortesa Polzela (pred gradom Šenek)- malica 
À Avtocenter A2S Celje 
À 2B Dizajn- majice 

 
Pri projektu nam pomagajo: 
À Zavod za kulturo, turizem in šport Polzela   
À Turistično društvo Občine Polzela  
À Občina Polzela 
À Osnovna šola Polzela 
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8 PREDSTAVITEV DELA NA TURISTIČNI TRŽNICI 
 

Svoj projekt bomo poizkusili čim bolje predstaviti tudi na turistični tržnici, kjer si 
želimo prepričati obiskovalce, hkrati pa tudi ocenjevalce. Naš cilj je, da mimoidoče 
prepričamo, da se v našem kraju- Polzeli skriva toliko majhnih čudovitih reči in jih 
povabimo, da jih skupaj z nami odkrijejo. Na tržnici želimo, da bi se mimoidoči 
vživeli v našo zgodbo in na nek način poiskali samega sebe v njej.  Zato bomo 
preoblečeni v naše glavne junake na tržnici delili lesene priponke in obeske, ter 
letake, ki smo si jih zamislili. Uprizorili bomo tudi začetek igre, katere ne bomo 
odigrali do konca, saj si bodo lahko celotno predstavo ogledali aprila.  Na danem 
prostoru bomo tudi prikazali lokacijo in dogajanje v zvezi z našim turističnim 
proizvodom. Posneli bomo predstavitveni film in ga vključili v predstavitev na 
tržnici. Našo tržnico pa bomo spremenili v pravljično deželo, in ljudi popeljali v 
svet večne ljubezni, pravljičnih bitij, srečnih koncev. 
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9 SKLEP 
 
Ideja o legendi se nam je porodila ob razmišljanju o tem, kako bi naše vrstnike, 
mlajše in starejše na zabaven način povezali z zgodovino in lepoto Polzele. Hkrati 
smo se zavedali, da mora biti legenda močno povezana z znamenitostmi in ljudmi na 
Polzeli, ter da bo gledališka igra, katero bomo uprizorili, uresničljiva tudi s finančne 
plati, ter da mora na zanimiv način s svojo vsebino že navzven privabljati mlade. 
Gledališka igra, katero bi povezali in uprizorili kar ob resničnih znamenitostih, torej v 
naravi, bo  zelo primerna dejavnost, saj v celoti poveže vse kar je potrebno za širitev 
turizma. 
Menimo, da bo legenda pozitivno pripomogla k širitvi prepoznavnosti kraja, 
znamenitosti in krajanov občine Polzela. Tudi rezultati ankete, ki smo jo izvedli so 
pokazali, da ljudi zgodovina Polzele zanima, saj brez nje ne bi bili to kar so. Ugotovili 
smo tudi, da si ljudje želijo takšnega dogajanja, zato upamo, da se bodo predstave v 
naravi z navdušenjem udeležili. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Butinar A., Čoklc S., Grčar Ž., Robavs Ž., Veler M. 
»V ZGODOVINI SKRITE LEGENDE« 

Turistična naloga, Osnovna šola Polzela, Polzela, 2014/2015 

26 

 
 

10 PRILOGE 
 

10. 1 ANKETA 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ANKETA 
                                                                                SPOL:    Ž       M 
                                                                                RAZRED:   1.r   2.r   3.r   4.r   5.r   6.r   7.r   8.r   9.r 
  
1. Ali poznaš kakšno zgodbo/mit o Polzeli? 
  
DA                                NE 
  
2. O čem govori ta zgodba/mit? 
  
a) o nastanku Polzele 
b) o Šeneku 
c) o gradu Komenda 
d) o Gori Oljki 
e) o Vimperku 
f) o Orovi vasi 
  
3. Koliko zgodb/mitov poznaš? 
  
a)1-3       
b) 4-6         
c) 7- in več 
  
4. Na kratko opiši svojo najljubšo zgodbo/mit (kraj npr. Šenek, osebe, čas, konec in pomen) 
  
_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________ 
  
5. Kje si slišal za zgodbo/mit o Polzeli? 
  
a) prebral si v knjigi/reviji 
b) od sorodnikov 
c) v šoli 
d) od prijateljev 
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11 ZAKLJUČEK 
 
 
Skupaj smo združili našo domišljijo, pripovedi in vse znamenitosti Polzele v zgodbo. 
Ljudi smo želeli seznaniti in med njih razširili nova spoznanja o domačem kraju, ki so 
skrita in zakopana globoko v zgodovini. V ljudeh, ki smo jih povpraševali, smo na dan 
spet privabili spomine o njihovih otroških letih, saj so jim prav te zgodbe 
pripovedovali njihovi starši in stari starši. Oni pa so to znanje prenesli na nas in tako 
so nam odprli spomin na otroška leta in igre, ko smo se tudi sami vživeli v princeske, 
junake, vile in nasploh v zgodbe, ki so nas spremljale v otroštvu. Rasle so globoko v 
našem srcu, le da se tega nismo zavedali. Zgodbe so v nas odrasle in se zresnile kot 
mi, zato pa smo se odločili, da tudi mi iz tega naredimo raziskovalno nalogo ter pot 
oz. kar celo predstavo in z njo privabimo tudi turiste od drugod in jim predstavimo 
program, ti pa bi se srečno vrnili domov in novica o Polzeli bi potovala od ust do ust. 
Prav zaradi odraščanja smo povabili tudi starše. Vendar želele smo predstaviti 
Polzelo na zabaven, otroški način. Tako kot pravi Picasso: »Vedno sem se učil risati 
in ko sem to dosegel, sem se zopet učil, kako risati kot otrok.« Včasih pozabimo kako 
pomembna je naša zgodovina, še posebej če jo gledamo z radovednimi otroškimi 
očmi. 
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